



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2023年5月19日

星期五

HEZE DAILY 第969期 今日八版



菏泽通二维码

前4个月全国财政收入延续平稳回升态势

新华社北京5月18日电 (记者 申铖)财政部18日发布数据显示,今年前4个月,全国一般公共预算收入83171亿元,同比增长11.9%。除经济恢复性增长带动外,当期财政收入增速还受到留抵退税、部分税收错期入库等特殊因素影响。扣除上述特殊因素后,全国一般公共预算收入可比增长约4%,延续平稳回升态势。

数据显示,前4个月,中央一般公共预算收入37561亿元,同比增长8.6%;地方一般公共预算本级收入45610亿元,同比增长14.8%,扣除留抵退税等特殊因素后可比增长约5%。全国税收收入70379亿元,同比增长12.9%,扣除留抵退税等特殊因素后可比增长约4%;非税收入12792亿元,同比增长6.8%。

从财政支出看,各级财政部门加强财政资源统筹,保持必要支出强度,加大对经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入。

数据显示,前4个月,全国一般公共预算支出86418亿元,同比增长6.8%。其中,中央一般公共预算本级支出10196亿元,同比增长5.8%;地方一般公共预算支出76222亿元,同比增长6.9%。基本民生、乡村振兴、区域重大战略、教育、科技攻关等重点领域支出得到有力保障。

全国政府性基金预算收支方面,前4个月,全国政府性基金预算收入14601亿元,同比下降16.9%;全国政府性基金预算支出27928亿元,同比下降11.3%。

从“一枝独秀”到全产业链精彩“绽放”

定陶区聚焦延链补链强链助力药企膨胀发展

本报讯(记者 刘卫国)定陶区聚焦“231”特色产业体系,立足产业基础和禀赋特色,积极推动企业不断成长,向上游延伸,“串珠成链”,坚持系统思维、链式思维,谋链、育链、强链,形成产业发展的集群效应。

山东赛托生物科技股份有限公司是一家本土企业,位于定陶润鑫化工园区内。2010年公司成立时,是一家生产甾体药物中间体的作坊式小厂。依托定陶区良好的营商环境、企业科学的管理体制,前瞻的市场预判,十余年间,企业发展成为集研发、生产、销售于一体的高新技术集团化企业,成为我市本土企业首家A股上市公司。

定陶区推动赛托生物公司利用自身处于产业链上游的优势,通过内生和外延相结合的方式,积极向下游呼吸类高端特色原料药和制剂领域拓展,培育生物医药产业链。现在,公司拥有山东迪森生物科技有限公司、山东斯瑞药业有限公司、山东和诺倍康

药业有限公司、菏泽润鑫热力有限公司、上海赢琅实业有限公司、深圳赛托生物投资有限公司、意大利LisaPharm制药公司等11家控股子公司,先后获批国家高新技术企业、山东省技术创新示范企业、山东省制造业单项冠军、山东省企业技术中心、山东省甾体激素中间体及原料药工程技术研究中心、山东省甾体激素中间体及原料药工程实验室等。

围绕核心产业强链,全力推动生物医药核心产业链条、扩集群、强优势。定陶区深入实施重点企业培育攻坚行动,定陶区全面落实各项惠企政策,全力做好企业纾困帮扶,支持企业引进高端人才、建立研发平台,推进企业技术、工艺、产品创新,实现企业膨胀规模、发展壮大,培育一批税源型骨干企业。

“我们完成了意大利Lisa工厂两个制剂产品的进口再注册,海关高级认证(AEO)复审,获批国家级‘绿色工厂’称号。实现了从‘甾体药物基础原料供应商’向‘全产业链

目领导帮包、工作专班‘伙伴式’‘参谋式’服务,每周日上午现场调度工作机制不动摇,第一时间发现问题、研究问题,解决问题,推动在建项目加快建设、尽快投产,签约项目尽快开工,掀起项目建设新高潮。”

深入实施重点企业培育攻坚行动,定陶区全面落实各项惠企政策,全力做好企业纾困帮扶,支持企业引进高端人才、建立研发平台,推进企业技术、工艺、产品创新,实现企业膨胀规模、发展壮大,培育一批税源型骨干企业。

“我们完成了意大利Lisa工厂两个制剂产品的进口再注册,海关高级认证(AEO)复审,获批国家级‘绿色工厂’称号。实现了从‘甾体药物基础原料供应商’向‘全产业链

生物制药企业’的升级转型,将成为国内唯一一家甾体药物行业从基础原料、中间体、原料药到制剂成品药的生物制药集团,冲刺国家级制造业单项冠军。企业能走到今天,得益于定陶区委、区政府大力的支持、优质的服务。”公司副总经理李文起告诉记者。

目前,定陶润鑫化工产业园区内生物医药产业发展势头良好,初步形成两大生物医药全产业链:以赛托生物为核心,生产甾体药物基础原料、核心中间体、高端原料药、成品药的甾体类药物产业链;以山东二叶为核心,生产基础原料、中间体、原料药、成品制剂到医药销售的青霉素系列产品产业链。2022年园区实现销售收入82.8亿元,利税10.3亿元。

强信心 稳经济 促发展

今年前四个月我市外贸进出口总值超一百亿元 同比增长百分之八点七

本报记者(记者 孔博)5月16日,记者从菏泽海关获悉,今年前4个月,我市实现外贸进出口总值207.6亿元人民币,同比增长8.7%。其中,出口91.2亿元,增长9.3%;进口116.4亿元,增长8.2%。

前4个月菏泽外贸进出口劳动密集型产品同比呈下降趋势,机电产品和基本有机化学品大幅增长。主要表现为:机电产品出口24.8亿元,增长27.2%;基本有机化学品出口11.7亿元,增长44.7%。

外贸自主发展能力增强,民营企业进出口占比达9成,进出口值为191.8亿元,增长9.6%。对俄罗斯、东盟、伊拉克等进出口增长较快,分别进出口87.2亿元、22.1亿元、17.8亿元;对一带一路沿线国家进出口143.6亿元,增长85%。



科技创新驱动高质量发展

5月18日,鲁西新区大树集团益生菌燕麦粉包装车间,工人正在生产线上进行分拣作业。据悉,该公司是省农业产业化龙头企业,公司研发的益生菌保健产品,有效解决了企业转型升级的难题,填补了国内市场空白。鲁西新区不断强化科技创新平台建设与人才支撑,完善激励政策,全区高新技术企业发展到118家、省级“专精特新”企业33家,高新技术产业产值占“规上”工业总产值比重达80%以上。

记者 李若生 摄

美了乡村 富了乡亲

——鲁西新区百艺芍药种植基地见闻

初夏的菏泽,万木葱茏、芍药飘香。芍药鲜切花采收已接近尾声,但在芍药鲜切花基地,务工老百姓脸上的笑容却犹如盛开在大田的芍药一样美。“这段时间,我在芍药鲜切花基地打工挣了不少钱,很高兴。”5月16日,在鲁西新区岳程街道西孟村百艺芍药种植基地,剪花、打理枝叶、包装芍药鲜切花的工人马翠莲高兴地告诉记者,她每天能挣七八十元钱。

近几年,随着芍药鲜切花产量、销量不断攀升,我市芍药鲜切花产业发展已进入快车道,影响力越来越大,市场前景越来越广阔。2022年菏泽芍药鲜切花销量达到6500万枝,收入达4亿元,带动就业5万余人,产品远销20多个国家和地区。预计今年全市芍药鲜切花销售量将突破1亿枝,带动更多的群众就业,芍药这一“美丽经济”为菏泽乡村振兴注入新动力,让百姓的钱袋子鼓了起来。

芍药被称为5月花神,我们就变成了“花奴”。菏泽百艺牡丹园艺有限公司总经理孔博说。

理郝海雷笑着对记者说,高峰时期,基地加工中心一天出货超15万支,100多名工人齐上阵,忙着对鲜花进行清洗、分选和打包,这些芍药在北上广深等城市很受欢迎。

据介绍,百艺芍药种植基地占地约600亩,有荷兰进口芍药、国产芍药等200多个品种,年产芍药鲜切花400万枝,年销售额达3000万元。主要销往北京、上海、广州、昆明等城市,并出口到荷兰、美国、澳大利亚、日本等国家。

芍成就了一个产业。通过种植芍药,郝海雷不仅实现了自己的梦想,也为周边群众提供了就业增收的新平台。近几年,他借助“互联网+花”模式,助力鲜切花销量连年攀升,带动当地村民积极加入种植芍药行列,在芍药采摘季,村民便成了工人,实现了家门口就业,芍药鲜切花产业成为推动乡村振兴

的“美丽产业”。

正在车间捆扎芍药花束的王艳文在种植基地已经工作了五年多,因为身有残疾,不能外出打工,之前只能赋闲在家。现在芍药种植基地建在了家门口,她在这里做一些简单的鲜花捆扎工作,已是一名熟练工,挣的工资不比其他工人少,这让她每天干劲十足。

花田旁的预加工中心,机器不停运转,芍药被送到生产线,工人们按照大小、品种分类,进行捆扎、冲洗、消毒、打包,让生产更加规范。为了更好地发展鲜切花产业,上岗前,村民要接受培训,熟悉芍药的采收标准。基地的管理模式对标荷兰、以色列,有着严格的质量标准和管理体系,从花苞大小到花秆长度,都要进行严格把控。

记者 孔博 刘兰英

“花样菏泽”绽放“花样经济”

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

市妇联:为新一轮“突破菏泽”贡献巾帼力量

本报讯(记者 时苏建)省委、省政府新一轮“突破菏泽鲁西崛起三年行动计划”吹响了新征程的奋斗号角,也为妇联工作指明了努力方向,极大地提振了妇联干部将“后来居上”目标变为现实的决心和信心。市妇联将准确把握形势、找准发展定位、坚定信心决心,全力以赴补短板、塑优势,提质效、增潜能,为实现“后来居上”目标贡献巾帼力量。日前,市妇联主席王敏表示。

市妇联将进一步提高政治站位,在妇女群众思想引领上发挥妇联组织更大

作用,凝聚妇联干部思想共识,深刻认识“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,努力担当新时代妇女工作新使命新任务。进一步主动担当作为,充分履行引领联系服务职能,激发全市妇女干事创业、突破菏泽的饱满热情;加大调研,实行县级领导包联制度,着力加强作风、能力、队伍建设;自加压力,深入实施“乡村振兴巾帼行动”“创业创新巾帼行动”“科技创新巾帼行动”“巾帼健康行动”四大行动,在服务妇女发展、助推新一轮“突破菏泽”工作大局中贡献妇联力量,

实现妇联组织服务发展的新突破;进一步积极向上争取,在基层妇联组织建设、家庭家教家风建设、儿童友好城市创建等重点工作上,积极争取国家和省级政策,全力在新起点上取得妇女儿童工作的新成绩。围绕中心服务大局,找准工作切入点和着力点,以妇联改革工作为抓手,充分发挥菏泽巾帼联盟特色优势,动员引领广大妇女群众坚定信心、振奋精神,抢抓机遇、踔厉奋进,对标新理念、标定新方位,为新一轮“突破菏泽”贡献巾帼力量。

本报讯(记者 周天宇)市委、市政府高规格召开新一轮“突破菏泽”推进大会,吹响前进号角、发出攻坚命令。市民政局局长刘勇表示,作为主管社会行政事务的职能部门,市民政局党组第一时间传达学习了大会精神,要求全市民政系统自觉站在菏泽经济社会发展大局的高度,抢抓机遇,主动谋划,细化任务、压实责任,努力为菏泽后来居上贡献更多民政力量。

民政部门承担着基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等重要职责,

在促进新时代共同富裕、保障改善民生征程中责无旁贷。市民政局将深入研究、主动作为,挖好政策“金矿”,兜牢民生底线,在扎实推进共同富裕道路上展现民政担当。

社会救助是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定的基础性制度安排。市民政局将按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路,完善以基本生活救助、专项社会救助、急难救助为主,社会力量参与为补充,城乡统筹、政策衔接、分层分类的社会救助制度体系,特别是着力强化低保政策扩围政策落实,从严加强第三方服务机构监管,让更多群众享受民政带来的温度。

市民政局:聚焦群众关切 兜牢民生底线

养老是当今社会普遍关注和关心的焦点。市民政局将坚持设施建设和内涵发展并举,积极引导社会参与,激发市场活力,优先支持发展护理型床位,全年新增护理型床位3300张,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合,主体多元、服务多样、监管有力的高质量养老服务体系建设。认真做好民政事业促进经济发展的大文章,抢抓新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”战略对养老产业支持的难得机遇,大力发展“银发经济”,充分激发产业和养老消费能力,建设一批集文旅、康养、商务于一体的风情小镇。